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Podvodníci připravují lidi o statisíce i v Třebíči

  

Za mřížemi skončil  cizinec, který přijel do České republiky za účelem pomáhat podvodníkům v 
okrádání nic netušících lidí. Pachatelé připravují podvedené o  statisíce korun tím, že se
vydávají za policisty a bankéře, vyděsí je  napadením účtu, přimějí peníze poslat, nebo sjednat
úvěr a získanou  hotovost předat kurýrovi. Třebíčští kriminalisté zadrželi v Praze  dvacetiletého
muže, který obsluhoval zařízení SIM box, tím umožňoval  podvodníkům pohodlné telefonování
z čísel vzbuzujících důvěru a zároveň  zhoršoval šance na jejich dopadení. Obviněný cizinec je
stíhaný vazebně.

  

Minulý týden se na Třebíčsku nechali napálit dva lidé. V  pondělí přišel o 400 tisíc
dvaapadesátiletý muž, ve čtvrtek stačilo  málo a o 700 tisíc v mínusu byla čtyřiačtyřicetiletá
žena.

  

Pro  podvedeného muže začal šílený den, na který jen tak nezapomene, před  jedenáctou
hodinou dopoledne. Zatelefonoval mu podvodník, který se  představil jako policista. Tvrdil mu,
že v Chomutově je člověk, který  přišel do pobočky finančního ústavu s plnou moci s cílem
získat na něho  úvěr. Podvodník využil zaskočení muže a jeho obav, zjistil od něho  informace o
účtech a jejich aktuálním stavu. Svoji věrohodnost  podporoval zasláním fotky údajného
podezřelého a výzvy k podání  vysvětlení. Další telefonickou komunikaci s ním převzal jiný
podvodník -  pracovník bezpečnostního oddělení banky, což opět doložil zaslaným  průkazem.
Hbitě nabídl kontrolu u všech bank a během chvíle přišel s  tvrzením, že má na něho někdo
zažádáno o úvěr na 800 tisíc korun.

      

Podařilo se mu muže přesvědčit, že jediná cesta, jak zachránit peníze,  je si o úvěr zažádat
sám. Bylo kolem druhé hodiny odpoledne a podvedený  muž už si vyřizoval poskytnutí úvěru.
Protože mu podvodník namluvil, že  nemůže nikomu věřit, skutečným zaměstnancům
finančního ústavu tvrdil, že  peníze potřebuje na rekonstrukci domu. Všichni měli být podle 
podvodníka zapleteni do úniku informací. Poté muže přesvědčil, aby si  dojel vyzvednout peníze
do pobočky v Brně, což udělal. Kolem šesté  hodiny večer pak podvedený muž předal peníze
neznámé osobě, v té době  ještě netušil, že tak o své peníze definitivně přišel. Čekal pak na 
další instrukce, po necelé hodině ho nechal podvodník odjet z Brna  zpátky domu. Ještě
následně chtěl poslat peníze z účtu, muži už ale  začala být konečně situace podezřelá a obrátil
se proto na skutečné  policisty, kteří mu vše vysvětlili.
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Také čtyřiačtyřicetiletá  žena si prožila obdobnou situaci. Scénář se lišil tím, že jí zavolala 
falešná policistka. Také ženu udržovali podvodníci na telefonu v  podstatě nonstop, předávali si
ji a každý odříkával část svého  nacvičeného scénáře. Rovněž ona byla ve velkém stresu, měla
strach,  nesměla nikomu nic říkat a nikomu věřit, obdržela i poučení o  mlčenlivosti. Podvodníci
vystupovali profesionálně, byli věcní a velmi  přesvědčiví. Žena už měla úvěr vyjednaný, měla
ale velké štěstí,  poradila se s partnerem, který jí zabránil v chybě pokračovat a peníze  tak
zachránil. Účet si poté žena zablokovala a mířila na policii.

  

Oba  případy začali třebíčští kriminalisté po přijetí oznámení prověřovat.  Zjistili, že je spojují
stejné znaky. Podařilo se jim dostat na stopu  muže, který umožňoval podvodníkům telefonické
spojení s obětmi.  Vypátrali ho minulý týden v Praze, kde byl ubytovaný v hotelu.  Podezřelého
cizince zadrželi a odvezli ho na třebíčské oddělení, kde byl  umístěn do policejní cely.

  

Na základě shromážděných  důkazů zahájil policejní komisař trestní stíhání dvacetiletého
cizince.  „Muž byl obviněn z pokračujícího pokusu zločinu podvodu, přičemž činem  byla
způsobena značná škoda, a to ve formě účastníka,“ řekla mjr. Mgr.  Miluše Vostalová,
zástupkyně vedoucího oddělení obecné kriminality s  tím, že na podaný návrh byl obviněný muž
vzat do vazby.

  

Obviněný  muž svým jednáním umožňoval dalším osobám páchat důmyslně  propracovanou,
sofistikovanou a organizovanou trestnou činnosti, která v  sobě zahrnuje navolávání obětí. Do
České republiky přijel z Polska, kde  si převzal speciální zařízení, které měl následně
obsluhovat. Jel  nejdříve autobusem a do Prahy pokračoval vlakem. V hlavním městě se 
ubytoval v hotelu, kam mu následně další člověk doručil několik stovek  SIM karet. Poté dle
instrukcí aktivoval zařízení, vyměňoval karty a  použité vyhazoval. Umožňoval podvodníkům při
telefonování z ciziny  vyvolávat dojem, že se jedná o české číslo. Obsluhováním SIM boxu
dával  podvodníkům anonymitu, flexibilitu a masový dosah. V hotelech nepobýval  dlouho,
stěhoval se z jednoho do druhého, a to až do doby, kdy ho  zadrželi policisté.

  

Jana Kroutilová 
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